

През 2002 г. е подобрена пълнотата на предоставяните на Евростат редове с данни по СБС чрез осигуряване на повече показатели за застрахователните компании и кредитните институции и чрез събиране и подготвяне в съответния формат за първи път на данни за пенсионните фондове. За първи път е разработен национален доклад за качеството на данните по СБС и е попълнен въпросник за националната методология, прилагана в СБС. Разработен е нов статистически отчет за осигуряване на данни за оборота в търговията по стокови групи. Започна провеждането на ново тримесечно изследване за издадените разрешителни за строеж. Усвоен е техническият формат GESMES/CB за предаване на данните по краткосрочната статистика и НСИ започна да изпраща регулярно чрез STADIUM редовете с данни, определени като първи приоритет. Годишното статистическо изследване по ПРОДКОМ за отчетната 2001 г. се проведе на основата на Националната номенклатура на промишлената продукция - PRODCOM-BG, за първи път в съответствие с изискванията на Регламент 3924/91 ЕС.

През 2003 г. България ще осигури (за отчетната 2002 г.) липсващите до момента равнища на детайлизиране на променливите по СБС според големината на предприятията чрез провеждането на пилотен проект "Подобряване пълнотата на данните по СБС чрез формиране на показателите по големина на предприятията". Ще се подобри равнището на хармонизация на показателите "брутни инвестиции в сгради", "брутни инвестиции за строителство и основен ремонт на сгради" и "степен на неотговорилите предприятия". До април 2003 г. ще започне предаването в GESMES/CB формат на всички налични редове с данни по краткосрочна статистика в съответствие с изискванията на Регламент 1165/98 относно сроковете и равнищата на агрегация.

В областта на **енергийната статистика** е постигната пълна хармонизация по отношение на съставянето на общия енергиен баланс. Годишно се предоставят напълно хармонизирани данни на Евростат, ИКЕ/ООН и Международната енергийна агенция (МЕА) по въпросниците за въглищата, нефта и нефтените продукти, природния газ, електроенергията и топлоенергията и възобновяемите енергийни източници. Предоставят се данни на Евростат и по месечните въпросници за електроенергията, твърдите горива, нефта и газа. На настоящия етап извън обсега на статистическите разработки остават таблиците "Ресурс - Използване" на енергията.

През 2002 г. започна предоставяне на данни на Евростат за структурата на електроенергийния пазар. През 2003 г. ще започне предоставяне на данни